

$$\ln x - v = c$$

$$\ln x - \frac{y}{x} = c \quad \text{الحل العام للمعادلة}$$

مثال حل المعادلة التفاضلية التالية :

أوجد الحل العام للمعادلة التفاضلية

$$(2xy + y^2) dx - 2x^2 dy = 0$$

ثم أوجد الحل الخاص عند النقطة $(x, y) = (e, e)$

$$M(x, y) = (2xy + y^2)$$

$$M(tx, ty) = 2txty + t^2y^2 = t^2(2xy + y^2) = t^2 M(x, y)$$

$$N(x, y) = -2x^2$$

$$N(tx, ty) = -2t^2x^2 = t^2(-2x^2) = t^2 N(x, y)$$

M متجانسة ومن الدرجة الثانية

N متجانسة ومن الدرجة الثانية

M و N متجانستين ومن نفس الدرجة

المعادلة التفاضلية متجانسة

$$\text{let } y = vx \Rightarrow v = \frac{y}{x}$$

$$dy = v dx + x dv$$

$$(2xvx + v^2x^2) dx - 2x^2(v dx + x dv) = 0$$

$$(2vx^2 + v^2x^2) dx - 2x^2(v dx + x dv) = 0$$

$$2\sqrt{x} dx + \sqrt{x^2} dx - 2\sqrt{x} dx - 2x^3 dv = 0$$

$$\sqrt{x^2} dx - 2x^3 dv = 0 \quad x^3 \sqrt{x}$$

$$\int \frac{dx}{x} - \int \frac{2}{\sqrt{x}} dv = 0$$

$$\ln x + \frac{2}{v} = c$$

$$\ln x + \frac{2}{\frac{y}{x}} = c$$

$$\ln x + \frac{2x}{y} = c \quad \text{اكد العام للمعادلة}$$

اكد الخا من عند العظم (e, e)

$$\ln e + \frac{2e}{e} = c$$

$$\ln e + 2 = c$$

$$1 + 2 = c \Rightarrow c = 3 \quad \text{نعوض بالقيمة العام}$$

$$\ln x + \frac{2x}{y} = 3 \quad \text{اكد الخا من المعادلة}$$

اوجد اكل العام المعادلة التفاضلية

$$(x^2 + y^2) dx - 2xy dy = 0$$

$$M(x, y) = x^2 + y^2$$

$$M(tx, ty) = t^2 x^2 + t^2 y^2 = t^2 (x^2 + y^2) = t^2 M(x, y)$$

$$N(x, y) = -2xy$$

$$N(tx, ty) = -2xtyt = t^2(-2xy) = t^2 N(x, y)$$

M متجانسة من الدرجة الثانية

N متجانسة من الدرجة الثانية

M, N متجانسان من نفس الدرجة

\therefore المعادلة التفاضلية متجانسة

$$\text{let } y = v x \Rightarrow v = \frac{y}{x}$$

$$dy = v dx + x dv$$

$$(x^2 + v^2 x^2) dx - 2xvx(v dx + x dv) = 0$$

$$x^2 dx + v^2 x^2 dx - 2x^2 v dx - 2x^3 v dv = 0$$

$$x^2 dx - x^2 v^2 dx - 2x^3 v dv = 0$$

$$x^2 (1 - v^2) dx - 2x^3 v dv = 0 \quad \times x^{-3} (1 - v^2)$$

$$\frac{dx}{x} - \frac{2v}{(1-v^2)} dv = 0$$

$$\ln x + \ln |1 - v^2| = \ln c$$

$$x(1 - v^2) = c$$

$$X \left(1 - \frac{Y^2}{X^2}\right) = c$$

الكامل العام
 $y=0, X=2$

$$2(1-0) = c$$

$$c=2$$

$$X(1-Y^2) = 2$$

الكامل (الكامل) المعادلة

$$2) (3\theta + 2\gamma) d\theta + (2\theta - 4\gamma) d\gamma = 0$$

$M(\theta, \gamma) \qquad N(\theta, \gamma)$

$$M(\theta, \gamma) = 3\theta + 2\gamma$$

$$M(t\theta, t\gamma) = 3t\theta + 2t\gamma = t(3\theta + 2\gamma) = t M(\theta, \gamma)$$

$$N(\theta, \gamma) = 2\theta - 4\gamma$$

$$N(t\theta, t\gamma) = 2t\theta - 4t\gamma = t(2\theta - 4\gamma) = t N(\theta, \gamma)$$

M متجانس من الدرجة الأولى

N متجانس من الدرجة الأولى

\therefore المعادلة القابلة للتجانس

$$\text{let } \gamma = v\theta \Rightarrow v = \frac{\gamma}{\theta}$$
$$d\gamma = v d\theta + \theta dv$$

$$(3\theta + 2v\theta) d\theta + (2\theta - 4v\theta)(v d\theta + \theta dv) = 0$$

$$3\theta d\theta + 2v\theta d\theta + 2\theta v d\theta + 2\theta^2 dv - 4v^2\theta d\theta - 4v\theta^2 dv = 0$$

$$3\theta d\theta + 4v\theta d\theta + 2\theta^2 dv - 4v^2\theta d\theta - 4v\theta^2 dv = 0$$

$$(3\theta + 4V\theta - 4V^2\theta)d\theta + (2\theta^2 - 4V\theta^2)dV = 0$$

$$\theta(3 + 4V - 4V^2)d\theta + \theta^2(2 - 4V)dV = 0 \quad \% \theta^2(3 + 4V - 4V^2)$$

$$\frac{d\theta}{\theta} + \frac{2 - 4V}{(3 + 4V - 4V^2)} = 0$$

$$\ln \theta + \frac{1}{2} \ln(3 + 4V - 4V^2) = \ln C$$

$$\theta(3 + 4V - 4V^2)^{\frac{1}{2}} = C$$

$$\theta \left(3 + \frac{4V}{\theta} - \frac{4V^2}{\theta^2} \right)^{\frac{1}{2}} = C$$

(b) $\frac{2}{\theta, 2}$ \Rightarrow $\frac{1}{2}$ \Rightarrow $\frac{1}{2}$ \Rightarrow $\frac{1}{2}$

$$\frac{1}{2} (3 + 4 - 4) = C$$

$$C = \sqrt{3}$$

$$\theta \left(3 + \frac{4V}{\theta} - \frac{4V^2}{\theta^2} \right)^{\frac{1}{2}} = \sqrt{3} \quad \text{at } (1, 1)$$

$$x y' = y \cos\left(\ln \frac{y}{x}\right)$$

$$x \frac{dy}{dx} = y \cos\left(\ln \frac{y}{x}\right)$$

$$x dy = y \cos\left(\ln \frac{y}{x}\right) dx$$

$$y \cos\left(\ln \frac{y}{x}\right) dx - x dy = 0$$

$$M(x, y) = y \cos\left(\ln \frac{y}{x}\right)$$

$$M(tx, ty) = ty \cos\left(\ln \frac{ty}{tx}\right)$$

$$= t M(x, y)$$

$$N(x, y) = -x$$

$$N(tx, ty) = -tx = t(-x) = t N(x, y)$$

∴ M متجانس من الدرجة الأولى

∴ N متجانس من الدرجة الأولى

∴ M, N متجانسان من الدرجة الأولى

∴ المعادلة القابلة للتجانس

let $y = xV$

$$dy = x dv + v dx$$

$$v = \frac{y}{x}$$

$$Vx \cos(\ln \frac{Vx}{x}) dx - x (V dx + x dV) = 0$$

$$Vx \cos(\ln V) - xV dx - x^2 dV = 0$$

$$xV (\cos(\ln V) - 1) dx - x^2 dV = 0$$

$$\int \frac{dx}{x} - \int \frac{dV}{V(\cos(\ln V) - 1)} = 0$$

$$\therefore \int \frac{dV}{V(\cos(\ln x) - 1)} = \int \frac{dt}{\cos t - 1} \cdot \frac{\cos t + 1}{\cos t + 1}$$

$$= \int \frac{(\cos t + 1) dt}{(\cos^2 t - 1)} = \int \frac{(\cos t + 1) dx}{- \sin^2 t}$$

$$= - \int \cos t \cdot \sin^{-2} t dt = \int \csc^2 t dt$$

$$= - \frac{\sin^{-1} t}{-1} + \cot t$$

$$= \sin^{-1} t + \cot t$$

$$\text{let } t = \ln V$$

$$dt = \frac{1}{V} dV$$

$$\therefore \int \frac{dx}{x} - \int \frac{dV}{V(\cos(\ln V) - 1)} = 0$$

$$\ln x - \sin^{-1} t - \cot t = c$$

$$\ln x - \sin^{-1} \ln u - \cot \ln u = C$$

تعاريف (1-2)

برهن ان كل معادله من هذا النوع لها حلا في العادة القابل
للمعادله (4) حيث A, B, C ثوابت

$$1) y'' + 4y = 0, \quad y = A \sin 2x + B \cos 2x$$

$$y' = 2A \cos 2x - 2B \sin 2x$$

$$y'' = -4A \sin 2x - 4B \cos 2x$$

$$\therefore y'' + 4y = 0$$

$$-4A \sin 2x - 4B \cos 2x + 4(A \sin 2x + B \cos 2x) = 0$$

$$-4A \sin 2x - 4B \cos 2x + 4A \sin 2x + 4B \cos 2x = 0$$

$$0 = 0$$

$$1) x y' + y + x^4 y^4 e^x = 0, \quad y = x^3 (3e^x + C), \quad y \neq 0$$

$$-3y^{-4} y' = x^3 (3e^x) + (3e^x + C) \cdot 3x^2$$

$$y' = 3x^3 e^x + 3x^2 (3e^x + C)$$

$$-3y^{-4}$$

$$y' = \cancel{3} [x^3 e^x + x^2 (3e^x + c)] - \cancel{3} y^4$$

$$y' = -x^3 e^x - x^2 (3e^x + c) y^4$$

$$y^{-3} = x^3 (3e^x + c) \quad \times \quad y^4$$

$$y = x^3 y^4 (3e^x + c)$$

نقوم بالمثل (المثل) بنوع

$$x \cdot \left[-x^3 e^x - x^2 (3e^x + c) \right] y^4 + x^3 y^4 (3e^x + c)$$

$$+ x^4 y^4 e^x = 0$$

$$- x^4 e^x y^4 - x^3 y^4 (e^x + c) + x^3 y^4 (3e^x + c)$$

$$+ x^4 e^x y^4 = 0$$

$$0 = 0$$

$$3) 2y'^2 - xy' + y = 3, \begin{cases} y = ct + 3 \\ x = 2t + c \end{cases}$$

$$y' = \frac{dy}{dx}$$

$$\frac{dy}{dt} = c, \quad \frac{dx}{dt} = 2 \quad y' = \frac{dy}{dx} = \frac{dy}{dt} \cdot \frac{dt}{dx} = \frac{c}{2}$$

$$y' = \frac{dy}{dx} = \frac{dy}{dt} \cdot \frac{dt}{dx} = c \cdot \frac{1}{2} = \frac{1}{2}c$$

$$2 \cdot \frac{1}{4}c^2 - x \cdot \frac{1}{2}c + y = 3$$

$$\frac{1}{2}c^2 - \frac{1}{2}c(2t+c) + ct + 3 = 3$$

$$\frac{1}{2}c^2 - ct - \frac{1}{2}c^2 + ct + 3 = 3$$

cx 3-3 قسم بالعدد
 $y = c$ قسم الثابت C الذي بعد
 $y'' + 5y' + 6y = 0$ المعادلة التفاضلية

$$y = e^{cx}$$

$$y' = c \cdot e^{cx}$$

$$y'' = c^2 \cdot e^{cx}$$

التحقيق

$$y = e^{-2x}$$

$$y' = -2e^{-2x}, \quad y'' = 4e^{-2x}$$

$$4e^{-2x} - 10e^{-2x} + 6e^{-2x} = 0$$

$$y = e^{-3x}$$

$$9e^{-3x} - 15e^{-3x} + 6e^{-3x} = 0$$

$$c^2 e^{cx} + 5c e^{cx} + 6e^{cx} = 0$$

$$e^{cx} (c^2 + 5c + 6) = 0 \quad \therefore e^{cx}$$

$$e^{cx} = (c^2 + 5c + 6) = 0$$

$$(c + 3)(c + 2) = 0$$

$$c = 3$$

$$c = 2$$

$$\therefore y = e^{-2x}$$

$$y = e^{-3x}$$

جد مجموعتي الحل العام والحل المنفرد من معادلة التفاضلية

$$y'' = 4y$$

الحل المنفرد هو $y = 0$

$$\left(\frac{dy}{dx}\right)^2 = 4y$$

$$\frac{dy}{dx} = (4y)^{\frac{1}{2}}$$

$$dy = 2y^{\frac{1}{2}} dx \quad \therefore y^{\frac{1}{2}}$$

$$y^{\frac{1}{2}} dy = 2 dx$$

$$y^{\frac{3}{2}} = 2x + C$$

$$2y^{\frac{1}{2}} = 2x + c \quad \times 2$$

$$y^{\frac{1}{2}} = x + \frac{c}{2}, \quad \text{let } c_1 = \frac{c}{2}$$

$$y^{\frac{1}{2}} = x + c_1$$

$$y = (x + c_1)^2$$

٣- المعادلات التفاضلية ذات المعاملات الكسرية :-

المسألة العامة للمعادلات التفاضلية ذات المعاملات الكسرية من

$$(ax + by + c) dx + (\alpha x + \beta y + \gamma) dy = 0 \quad (4)$$

حيث $a, b, c, \alpha, \beta, \gamma$ ثوابت و $a \neq 0$

$$ax + by + c = 0$$

$$\alpha x + \beta y + \gamma = 0$$

تلك المعادلتين خط مستقيم
بتوجيه بسيط يمكن تحويلها إلى إحدى الصورتين
السابقتين (مفعول وخيارات أو متجانسة).

١٢) إذا كان المستقيمان متقاطعين فإن نقطة التقاطع
عند (h, k) نعرفه

$$X = x_1 + h \Rightarrow dx = dx_1$$

$$y = y_1 + k \Rightarrow dy = dy_1$$

وبذلك تتحول المعادلة (4) إلى معادلة متجانسة
ب x_1 و y_1

حل المعادلات التفاضلية التالية

$$(2x - 3y + 4) dx + (3x - 2y + 1) dy = 0$$

$$2x - 3y + 4 = 0 \quad \text{--- ①} \quad * 3$$

$$3x - 2y + 1 = 0 \quad \text{--- ②} \quad * 2$$

$$m_1 = -\frac{2}{3}$$

$$m_2 = -\frac{3}{2}$$

تقاطع
الخطين

$$6x - 9y + 12 = 0$$

$$+ 6x - 4y + 2 = 0$$

$$-5y + 10 = 0 \Rightarrow 5y = 10 \Rightarrow y = 2$$

بالعوض في ① ينتج

$$2x - 6 + 4 = 0$$

$$2x - 2 = 0 \Rightarrow 2x = 2 \Rightarrow x = 1$$

∴ (h, k) = (1, 2) نقطة تقاطع الخطين

$$x = x_1 + h \Rightarrow x = x_1 + 1$$

$$dx = dx_1$$

تعويضات

$$y = y_1 + k \Rightarrow y = y_1 + 2$$

$$dy = dy_1$$

$$[2(x_1 + 1) - 3(y_1 + 2) + 4] dx_1 + [3(x_1 + 1) - 2(y_1 + 2) + 1] dy_1 = 0$$

$$(2x_1 + 2 - 3y_1 - 6 + 4) dx_1 + [3x_1 + 3 - 2y_1 - 4 + 1] dy_1 = 0$$

$$(2x_1 - 3y_1) dx_1 + (3x_1 - 2y_1) dy_1 = 0$$

$$\text{let } y_1 = v x_1 \Rightarrow dy_1 = v dx_1 + x_1 dv$$

$$(2x_1 - 3v x_1) dx_1 + (3x_1 - 2v x_1)(v dx_1 + x_1 dv) = 0$$

$$x_1(2 - 3v) dx_1 + (3x_1 - 2v x_1)v dx_1 + (3x_1 - 2v x_1)x_1 dv = 0$$

$$x_1(2 - 3v) dx_1 + x_1^2(3v - 2v^2) dx_1 + x_1^2(3 - 2v) dv = 0$$

$$x_1(2 - 3v + 3v - 2v^2) dx_1 + x_1^2(3 - 2v) dv = 0$$

$$x_1(2 - 2v^2) dx_1 + x_1^2(3 - 2v) dv = 0$$

$$2x_1(1 - v^2) dx_1 + x_1^2(3 - 2v) dv = 0$$

$$\frac{2 dx_1}{x_1} + \frac{(3 - 2v)}{(1 - v^2)} dv = 0$$

از طرف دیگر

$$\frac{2 dx_1}{x_1} + \frac{(3 - 2v)}{1 - v^2} dv = 0$$

$$\frac{2 dx_1}{x_1} + \frac{3}{1 - v^2} dv + \frac{-2v}{(1 - v^2)} dv$$

$$2 \ln |x_1| + 3 \tanh^{-1} v + \ln |1 - v^2|$$

$$3 - 2v = A(1 + v) + B(1 - v)$$

$$3 - 2v = A + Av + B - Bv$$

$$A - B = 2$$

$$A + B = 3$$

$$2A = 1 \Rightarrow A = \frac{1}{2}$$

$$A - B = 2 \Rightarrow \frac{1}{2} - B = 2 \Rightarrow B = \frac{1}{2} + 2 = \frac{5}{2}$$

$$\int \frac{3-2v}{(1-v^2)} = \int \frac{\frac{1}{2}}{1-v} dv + \int \frac{\frac{5}{2}}{1+v} dv$$

$$= -\frac{1}{2} \ln|1-v| + \frac{5}{2} \ln|1+v|$$

$$\int \frac{2 dx_1}{x_1} + \int \frac{(3-2v)}{1-v^2} dv = 0$$

$$2 \ln x_1 - \frac{1}{2} \ln|1-v| + \frac{5}{2} \ln|1+v|$$

$$2 \ln x_1 - \frac{1}{2} \ln \left| 1 - \frac{y_1}{x_1} \right| + \frac{5}{2} \ln \left| 1 + \frac{y_1}{x_1} \right| = \ln c$$

$$x = x_1 + 1 \Rightarrow x_1 = x - 1$$

$$y = y_1 + 2 \Rightarrow y_1 = y - 2$$

$$2 \ln |x-1| - \frac{1}{2} \ln \left| 1 - \frac{y-2}{x-1} \right| + \frac{5}{2} \ln \left| 1 + \frac{y-2}{x-1} \right| = \ln c$$

↗ $\ln \left| \frac{d(x)}{d(y)} \right|$

(ب) إذا كانت المستقيمان متوازيان أي أن حيد المقام
 الأول يساوي حيد المقام الثاني. أي أن
 المحدد يساوي صفر

$$ax + by + c = 0 \Rightarrow m_1 = -\frac{a}{b}$$

$$\alpha x + \beta y + \delta = 0 \Rightarrow m_2 = -\frac{\alpha}{\beta}$$

$$\begin{vmatrix} a & b \\ \alpha & \beta \end{vmatrix} = 0 \quad \underline{\underline{98}}$$

عند ذلك نخفض أن

$$z = ax + by \quad \text{or} \quad z = \alpha x + \beta y$$

$$dz = a dx + b dy$$

$$dy = \frac{1}{b} (dz - a dx)$$

وبذلك تتحول المعادلة (1) إلى معادلة تتفرد متفرقة
 $\rightarrow x$ و z ثم نحلها كالمعادلة العامة.

هذه المعادلة التفاضلية التامة.

$$(2x + y + 1) dx + (4x + 2y + 5) dy = 0$$

$$2x + y + 1 = 0 \Rightarrow m_1 = -\frac{a}{b} = -\frac{2}{1} = -2$$

$$4x + 2y + 5 = 0 \Rightarrow m_2 = -\frac{a}{b} = -\frac{4}{2} = -2$$

$\therefore m_1 = m_2 \Rightarrow$ المستقيمان متوازيان

نقطة ٢

$$z = 2x + y$$

$$dz = 2dx + dy$$

$$\Rightarrow dy = dz - 2dx$$

بالقوس في المعادلة الأصلية

$$(z+1)dx + (2z+5)(dz-2dx) = 0$$

$$(z+1)dx + (2z+5)dz - 2(2z+5)dx = 0$$

$$(z+1-4z-10)dx + (2z+5)dz = 0$$

$$(-3z-9)dx + (2z+5)dz = 0$$

$$dx + \frac{2z+5}{-3z-9} dz = 0$$

تفكيك
↓
تجانس
↓
تفاضل

توازي
↓
تفاضل

$$\int dx - \frac{1}{3} \int \frac{2z+5}{z+3} dz = 0$$

$$\begin{array}{r} z+3 \overline{) 2z+5} \\ \underline{+2z+6} \\ -1 \end{array}$$

$$\int dx - \frac{1}{3} \int \left(2 - \frac{1}{z+3} \right) dz = 0$$

$$x - \frac{2}{3}z + \frac{1}{3} \ln|z+3| = \ln c$$

$$x - \frac{2}{3}(2x+y) + \frac{1}{3} \ln|2x+y+3| = \ln c$$

الكل

حل المعادلات التفاضلية التامة :-

$$(2x - 3y - 1)dx + [6(2x - 3y) - 1]dy = 0$$

$$2x - 3y - 1 = 0 \Rightarrow m_1 = \frac{-2}{-3} = \frac{2}{3}$$

$$12x - 18y - 1 = 0 \Rightarrow m_2 = \frac{-12}{-18} = \frac{2}{3}$$

المستحيبان متوازيان $\leftarrow m_1 = m_2$:-

$$z = 2x - 3y \Rightarrow dz = 2dx - 3dy$$
$$dy = \frac{1}{3}(2dx - dz)$$

بالتعويض في المعادلة الأصلية نحصل على

$$(z-1)dx + (6z-1) \cdot \frac{1}{3}(2dx - dz) = 0$$

$$(z-1)dx + \frac{2}{3}(6z-1)dx - \frac{1}{3}(6z-1)dz = 0$$

$$3(z-1)dx + 2(6z-1)dx - (6z-1)dz = 0$$

$$(3z-3+12z-2)dx - (6z-1)dz = 0$$

$$(15z-5)dx - (6z-1)dz = 0$$

$$dx - \frac{(6z-1)}{15z-5} dz = 0$$

$$\int dx - \frac{1}{5} \int \frac{(6z-1)}{(3z-1)} dz = 0$$

$$\int dx - \frac{1}{5} \int (2 + \frac{1}{3z-1}) dz = \frac{3z-1}{2} \sqrt{6z-1} - \frac{6z-1}{2}$$

$$x - \frac{2}{5} z - \frac{1}{15} \ln|3z-1| = \ln c$$

$$x - \frac{2}{5} (2x-3y) - \frac{1}{15} \ln|3(2x-3y)-1| = \ln c$$

$$x - \frac{2}{5} (2x-3y) - \frac{1}{15} \ln|6x-9y-1| = \ln c$$

الكل

∴ المعادلة التفاضلية التامة

$$(2x+3y-1) dx = 4(x+1) dy$$

$$(2x+3y-1) dx - 4(x+1) dy = 0$$

$$2x+3y-1=0 \Rightarrow m_1 = -\frac{2}{3}$$

$$-4x-4=0 \Rightarrow m_2 = -\frac{4}{0}$$

∴ المعادلة التامة ∵ $m_1 \neq m_2$

من المعادلات ① و ②

$$-4x-4=0 \Rightarrow -4x=4 \Rightarrow x=-1$$

بالعوض في المعادلة ① $x=-1$

$$-2+3y-1=0$$

$$3y-3=0 \Rightarrow 3y=3 \Rightarrow y=1$$

$$\therefore (h, k) = (-1, 1)$$

$$X = X_1 + h \Rightarrow X = X_1 - 1$$

$$dX = dX_1$$

$$y = y_1 + k \Rightarrow y = y_1 + 1$$

$$dy = dy_1$$

بالقوس في المعادلة الأصلية

$$[2(X_1 - 1) + 3(y_1 + 1) - 1] dX_1 - 4(X_1 - X + 1) dy_1 = 0$$

$$[2X_1 - 2 + 3y_1 + 3 - 1] dX_1 - 4X_1 dy_1 = 0$$

$$(2X_1 + 3y_1) dX_1 - 4X_1 dy_1 = 0$$

M, N متجانستين وحيث أن $\frac{dy_1}{dx_1} = \frac{N}{M}$
 ∴ المعادلة التفاضلية متجانسة

$$\text{let } y_1 = vX_1 \Rightarrow dy_1 = v dX_1 + X_1 dv$$

بالقوس في المعادلة

$$(2X_1 + 3vX_1) dX_1 - 4X_1 (v dX_1 + X_1 dv) = 0$$

$$(2X_1 + 3vX_1) dX - 4X_1 v dX_1 - 4X_1^2 dv = 0$$

$$(2X_1 + 3vX_1 - 4X_1 v) dX_1 - 4X_1^2 dv = 0$$

$$(2X_1 - vX_1) dX_1 - 4X_1^2 dv = 0$$

$$X_1 (2 - v) dX_1 - 4X_1^2 dv = 0$$

$$\frac{dx_1}{x_1} - \frac{4dv}{2-v} = 0$$

$$x = x_1 - 1 \Rightarrow x_1 = x + 1$$

$$y = y_1 + 1 \Rightarrow y_1 = y - 1$$

$$\int \frac{dx_1}{x_1} - \int \frac{4dv}{2-v} = 0$$

$$v = \frac{y_1}{x_1}$$

$$\ln x_1 + 4 \ln |2-v| = \ln c$$

$$\ln |x+1| + 4 \ln \left| 2 - \frac{y_1}{x_1} \right| = \ln c$$

$$\ln |x+1| + 4 \ln \left| 2 - \frac{y-1}{x+1} \right| = \ln c \quad \text{الحل العام}$$

مع المعادلات التفاضلية التامة :-

تكونت $F(x,y)$ في المتغيرات x و y يمكن التفاضل

$$df = \frac{\partial F}{\partial x} dx + \frac{\partial F}{\partial y} dy \quad \text{--- 1}$$

بالتفاضل التام للدالة $F(x,y)$ وإذا ساوى الطرف اليمين المعادلة (1) بالمتغيرات

$$\frac{\partial F}{\partial x} dx + \frac{\partial F}{\partial y} dy = 0 \quad \text{--- 2}$$

فإن المعادلة (2) يمكن معادلة تفاضلية تامة وحلها العام هو

$$F(x,y) = c$$

الحل العام حيث c هو ثابت اختياري